

## **Отзыв**

на выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию) обучающегося по направлению 44.01.01 Педагогическое образование, направленность (профиль) образовательной программы Современное лингвистическое образование  
**Бакулиной Ольги Викторовны**

на тему: « Развитие социокультурной компетенции у обучающихся 8 класса на уроках иностранного языка средствами технологии предметно-языкового интегрированного обучения (CLIL) »

О.В. Бакулина в своём исследовании занимается важным и актуальным аспектом разработки проблемы поиска оптимальных средств формирования и развития иноязычной коммуникативной компетенции обучающихся основной школе и отдельной ее компоненты – социокультурной компетенции.

В качестве предмета исследования автор выбирает процесс развития социокультурной компетенции средствами технологии предметно-языкового интегрированного обучения (CLIL) у обучающихся 8 класса на уроках английского языка. А целью ставит теоретическое обоснование, разработку и апробацию методической модели развития социокультурной компетенции средствами технологии предметно-языкового интегрированного обучения CLIL на уроках иностранного языка.

Научная новизна и практическая ценность исследования заключаются в разработке и внедрении в образовательный процесс методической модели развития социокультурной компетенции средствами технологии предметно-языкового интегрированного обучения CLIL на уроках иностранного языка.

Ход и результаты исследования на различных этапах обсуждались в докладах на XI Всероссийской научно-практической конференции «Теория и методика преподавания иностранных языков в условиях поликультурного общества» 5-6 декабря 2022 г., Красноярск, Региональном круглом столе «Иноязычное образование в школе: проблема достижения образовательных результатов» 27 сентября 2023 г. Опубликованы в статьях: в сборнике материалов XI Всероссийской научно-практической конференции «Теория и методика преподавания иностранных языков в условиях поликультурного общества» 5-6 декабря 2022 г., Красноярск, на тему: «Развитие социокультурной компетенции у обучающихся 8-го класса на уроках английского языка» и в сборнике материалов XII Всероссийской научно-практической конференции «Теория и методика преподавания иностранных языков в условиях поликультурного общества» 4-5 декабря 2023 г., Красноярск, на тему: «Средства формирования и развития социокультурной компетенции обучающихся на уроках английского языка в основной школе».

Результаты исследования внедрены в образовательный процесс муниципального автономного образовательного учреждения «Средняя школа № 93 им. Г. Т. Побежимова» г. Красноярска.

Отдельным достоинством работы является диагностика сформированности социокультурной компетенции обучающихся 8 классов и статистическая обработка полученных результатов.

В ходе работы над диссертацией Бакулина О.В. проявила себя как самостоятельный целеустремленный исследователь, способный решать поставленные профессиональные и исследовательские задачи различного уровня сложности.

Выпускная квалификационная работа Бакулиной О.В. соответствует требованиям, предъявляемым к выпускной квалификационной работе магистра (магистерской диссертации). Работа может быть представлена к защите и заслуживает высокой оценки.

Руководитель:  
канд. пед. наук,  
доцент кафедры германо-романской  
филологии и иноязычного образования



И.А. Майер